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اسب العمود أ                                                                   إختار من العمود ب ماین: ٢إختلاف معادلة الأبعاد فى طرفى العلاقة الریاضیة یؤكد      س:                              ضع المفھم العلمى للعبارات الآتیة ١س
ب                                                                أ                                    ٠عملیة مقارنة كمیة مجھولة بكمیة من نوعھا لمعرفة عدد        خطأ العلاقة) ١(

رامجلكى تكون العلاقة الریاضیة           وحدة قیاس الطول تبعاً لنظام جاوس: حقیق تجانس الأبعادت٠مرات إحتواء الاولى على الثانیة
وحدة قیاس الطول تبعاً لنظام البریطانى          مول :                                          صحیحة لابد أن تكون ٠كمیات تعُرف بدلالة الكمیات الاساسیة)  ٢(
معادلة أبعاد الطرف الأیسر   وحدة قیاس الطول تبعاً للنظام الدولى             الرادیان=معادلة أبعاد الطرف الأیمن ٠النسبة بین الخطأ المطلق إلى القیمة الحقیقیة) ٣(
سملنظام جاوسلة تبعاً المسافة بین علامتین محفورتین فى نھایتى ساق من             السرعة كمیة متجھة بینما مقدار السرعة كمیة قیاسیة     وحدة قیاس الكت) ٤(

لأن السرعة تعرف تماماً بمعرفة مقدارھا             وحدة قیاس الكتلة تبعاً للنظام البریطانى         الأستریدیان                ) علل(٠سیلزیوس°0الإیریدیوم والبلاتین محفوظة عند 
اس الكتلة تبعاً للنظام الدولى             كندیلةكتلة إسطوانة من الإیریدیوم والبلاتین ذات أبعاد محددة          وإتجاھھا  بینما مقدار السرعة تعرف تماماً بمعرفة         وحدة قی) ٥(

وحدة قیاس كمیة المادة                              قدم٠مقدارھا فقط٠سیلزیوس°0عند ومحفوظة 
وحدة قیاس كمیة الكھرباء                          باوند                                                           )           أ(ج مایناسب العمود  ، إختار من العمود ب : ٣س٠من الیوم الشمسى المتوسط)       ٦(
متر            أ                   ب                         ج            وحدة قیاس شدة الإضائةاه معین من نقطة البدایة إلىالمسافة المستقیمة فى إتج) ٧(

L.Tالمساحة         النھایة                                                                     نقطة  -1m. S كولوموحدة قیاس الزاویة المسطحة2-
M.L.Tالحجم              ٠الفرق بین القیمة الحقیقیة والقیمة المقاسة عملیاً ) ٨( -1kg.m-3 كیلوجرامالزاویة المجسمةوحدة قیاس
M.L2القوى التى تحُدث على الجسم نفس الأثر الذى تحدثھ القوى      السرعة         ) ٩( .T ــ: إختار الإ جابة الصحیحة من بین الأ قواس: ٣نیوتن            س2-

M .Lالعجلة                ٠الأصلیة -3m3)إتفاق معادلة الأبعاد فى فى طرفى العلاقة الریاضیة ) ١
L2mلابدُ من وجود خطأ عند القیاس                                      كمیة التحرك          ) علل( . S ٠)یؤكد خطأھا /  لایؤكد صحتھا / یؤكد صحتھا ( 1-

L.Tلوجود أخطاء بشریة أو أخطاء بیئیة أووجود خطأ فى جھاز    القوة              : ج  -2kg . m. S اضیة إختلاف معادلة الأبعاد فى فى طرفى العلاقة الری) ٢(1-
٠)لایؤكد خطأھا / یؤكد خطأھا  / یؤكد صحتھا ( جولM.L.T-2الشغل              ٠القیاس

L3m2الكثافة                 ٠لایؤكد صحتھاضیة إتفاق معادلة الأبعاد فى فى طرفى العلاقة الریا

1
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=



فة نصف قطر المسار الدائرى فإن العجلةعند مضاع)٥(٠مؤثر خارجى یغُیرحالة الجسم أو إتجاھھ) ٦(عند حساب الخطأ الناتج من حساب حجم المكعب نحسب     ) ٣(
/ تزداد للضعف / تقل للربع / تقل للنصف (لكل فعل رد فعل مساو لھ فى المقدارومُضاد لھ فى الإتجاه         المركزیة ) ٧/            (الخطأ المطلق ثم الخطأ النسبى / الخطأ المطلق فقط ( 

٠)أمثالھا ٤تزداد ٠تغیر موضع جسم بمرور الزمن) ٨(٠)الخطأ النسبى ثم الخطأ المطلق 
عند مضاعفة كتلة الجسم دون تغیر فى سرعتھ فإن)٦(القانون الأول لنیوتن بقانون القصورالذاتى یسمى ) ١: (علل٢قل الخطأ   س/ قل الخطأ المطلق ( یكون القیاس أكثر دقة كلما ) ٤(

تزداد للضعف/ ع تقل للرب/تقل للنصف(لأن كل جسم یحاول الإحتفاظ بحالتھ من السكون أوالحركة        كمیة تحرك الجسم : ج ٠)زاد الخطأ المطلق / النسبى 
)أمثالھا ٤تزداد / لاتستھلك صواریخ الفضاء وقوداُ عقب خروجھا من مجال       ) ٢(لتحدید إتجاه حاصل الضرب الإتجاھى لمتجھین نستخدم     ) ٥(

:  یحدث إذاماذا ٤س٠تبعاُ للقصور الذاتىلأنھا ستحتفظ بحركتھا: ج ٠الجاذبیة٠)أمبیر / الید الیمنى / الید الیسرى( قاعدة 
قلت القوة المركزیة لجسم یتحرك فى مسار دائرى ؟  )  أ(محصلة الفعل ورد الفعل لاتساوى صفراُ                             ) ٣(٠لایصلح جمع أو طرح السرعة من العجلة) ١: (علل 

٠سوف یزداد نصف قطر المسار الدائرى : ج ٠لأنھما یؤثران على جسمین مخلفین: ج ٠الأبعادلانھما مختلفین فى معادلة: ج 
؟ ٠إنعدمت سرعة القمر الصناعى)  ب(فى     الأجسام ذات الكتل المختلفة تصل للأرض معاُ إذا سقطت ) ٤(٠صفر= عندما یتحرك جسم بسرعة منتظمة فإن عجلتھ )٢(

سیتحرك القمر الصناعى فى خط مستقیم ناحیة : ج ٠لأنھا تسقط سقوطاُ حراُ :  ج ٠لأن السرعة الإبتدائیة تساوى السرعة النھائیة والفرق         وقت واحد:ج 
٠الأرض ویسقط داخلھا٠تترك مسافة مناسبة بین سیارتك والسیارة التى أمامك) ٥(٠بینھما صفر

لقوة الجاذبة المركزیة  ؟إنعدمت ا) جـ(٠لكى تقف بأمان عند توقف السیارة التى أمامك فجأة: ــ                 ج : إختار الإ جابة الصحیحة من بین الأ قواس: ٣س
m.S /قیاسیة ووحدتھا / قیاسیة ( العجلة كمیة ) ١( سیتحرك القمر الصناعى فى إتجاه مماس للمسار : ج 1-

٠دائرىال٠)m.S-2متجھة ووحدتھا 
:  ضع المفھم العلمى للعبارات الآتیة ١ستتغیر حسب/ ثابت كونى عام ( عجلة الجاذبیة الارضیة ) ٢(

٠الحیز الذى تظھر فیھ قوى الجاذبیة) ١() الأرض عن الشمس تتغیر حسب بعد/ البعد عن مركزالأرض 
ضع المفھم العلمى للعبارات الآتیة١سقوة التجاذب بین جسمین مادیین تتناسب طردیاً مع حاصل )٢(عند قذف جسم رأسیاُ إلى أعلى تكون سرعة الصعود  ) ٣(
٠طاقة یختزنھا الجسم بسبب موضعھ) ١(ضرب كتلتیھما وعكسیاً مع مُربع المسافة بینھما               أكبر من سرعة/ أقل من سرعة الھبوط/وط ــ  سرعة الھب= (

٠حاصل الضرب القیاسى للقوة والإزاحة) ٢(ة مقداراُ ومتغیرةحركة جسم فى مسار دائرى بسرعة ثابت) ٣(٠عند نفس النقطة)الھبوط 
٠طاقة یمتلكھا الجسم بسبب حركتھ) ٣(٠إتجاھاُ :                     الآتیة ضع المفھم العلمى للعبارات ٤س

ــ: إختار الإ جابة الصحیحة من بین الأ قواس: ٢س٠دورة كاملةالزمن الذى یستغرقھ الجسم لعمل) ٤(٠خارج قسمة الإزاحة الكلیة على الزمن الكلى)  ١(
الطاقة المختزنة فى السلك الزنبركى عند إستطالتھ) ١(قوة دائماُ تؤثرعمودیاُ على إتجاه حركة الجسم فتحول مساره) ٥(٠زمنیة متساویةحركة تكرر نفسھا على فترات) ٢(
٠)وضع / میكانیكیة / حركة (أوإنكماشھ تسمى طاقة ٠المستقیم إلى مسار دائرى٠المعدل الزمنى للتغیر فى الإزاحة) ٣(
یكون الشغل°180إذاكانت القوة تمیل بزاویة ) ٢(یمنع سیر السیارات الثقیلة فى المنحنیات الخطرة   ) ١(:علل٢س٠المعدل الزمنى للتغیر فى سرعة جسم) ٤(
-/ F.d( ٠لأنھ كلما زادت كتلة السیارة إحتاجت لقوة مركزیة اكبر: ج ٠ر موضع جسم بمرور الزمنتغی) ٥( F.d  /٠)صفر

kg.m2وحدة قیاس الشغل تكافئ ) ٣(لكھربائى تنطلق شظایا متوھجة    عند إستعمال حجر المسن ا) ٢( s -2) /kg.m2s -1

-kg.m s/ لأن القوى الجاذبة المركزیة تنعدم  :ج ٠بإتجاھات مستقیمة 1(٠
/الثانى / الأول(تعتمد فكرةعمل الصاروخ على القانون) ٤(٠فتنطلق الشظایا بسرعة مماسیة فى خطوط مستقیمة:الآتیة المفھم العلمى للعبارات ضع١س

٠لنیوتن) الثالث / ــ: الصحیحة من بین الأ قواسإختار الإ جابة: ٣سمیل الجسم الساكن للبقاء ساكناُ ومیل الجسم المتحرك) ١(
وحدة قیاس شدة مجال الجاذبییة                     ) ٥(٠)m a /m g /m v(وزن الجسم یتعین من العلاقة ) ١(٠للبقاء متحركاُ 

٠)J. kg-1 /N . kg-2 /N . kg-1(كمیة  / القوة ( حاصل ضرب كتلة الجسم فى سرعتھ یعطى ) ٢(٠حاصل ضرب كتلة الجسم فى سرعتھ) ٢(
السرعة اللازمة لإستمرار القمر الصناعى فى مداره                             ) ٦(٠)الشغل / التحرك مقدار ممانعة الجسم لأى تغییرفى حالتھ الحركیة الإنتقالیة) ٣(
/                           كتلة الأرض فقط / كتلتھ فقط ( حول الأرض تعتمد على الصیغة الریاضیة للقانون الاول لنیوتن             ) ٣(٠قوة جذب الأرض للجسم)  ٤(
ΣF= 0/F = m a /F1(تكسبھ عجلة     1kgالقوة التى إذا أثرت على  جسم كتلتھ) ٥( = - F2(٠)كتلة الكوكب وبعد القمرعن الكوكب٠

1m /S2تقل(مضاعفة سرعة جسم فإن طاقة حركتھند ع)٧(بزیادة عجلة   ) تزداد /  ىتظل كما ھ/ تقل (كتلة الجسم ) ٤(٠
)أمثالھا ٤تزداد / تزداد للضعف / تقل للربع / للنصف  ٠الجاذبیة

** قوانین الحركة الدائریة : الباب الثالث** 

**الشغل والطاقة  : الباب الرابع ** 

٢صـ

نیوتن قوانین : الباب الثانى ** 



وزمن                                       m 1الماء كانت المسافة بین الصنبوروالاناء المعدنىCos 90=0ودیاً على إتجاه الحركةولأن إتجاه القوة یكون عم:تكون النسبة بین طاقة حركة الجسم على سطح الأرض  ج)٨(
إحسب عجلة الجاذبیة S 45قطرة متتالیة ھو 100سقوط  ٠ینصح السائق بإستخدام حزام الأمان) ٤(إلى طاقة وضعھ عند أقصى إرتفاع كنسبة                         

ویدور10Cmمربوط فى خیط طولھ g 600حجر كتلتھ ) ٤(٠لحمایة السائق عند حدوث تصادم : ج ٠)1 : 1/  2 : 1/  1 : 2/  4 : 1( 
إحسب القوة الجاذبة المركزیة وما الذى m/S 3بسرعة:                     أذكر الكمیات الفیزیائیة التى وحدات قیاسھا ٤لسیارة ثم إستخدام الفرامل فإن     سعند مضاعفة سرعة ا) ٩(

N 50تتوقع حدوثھ إذا كانت أقصى قوة شد للخیط ھى/        m.S-1 /m.S-2/     جول /    نیوتن  / N.m2.kg-2)        أمثال ٤/ ضعف / نصف ( السیارة تقطع مسافة تساوى
والمسافة بین         kg 7.3كرتان صغیرتان كتلة كل منھما ) ٥(٠الإستریدیان/ ٠N.kg-1 /kg.m.S-1المسافة قبل مضاعفة السرعة

إحسب قوة التجاذب المتبادلة بینھماm 0.5العجلة      مركزیھما  / السرعة /  الشغل  / القوة     / ثابت الجذب العام  : یقل للنصف  ج ( عند مضاعفة القوة والمسافة فإن الشغل )١٠(
11و٠الزاویة المجسمة/ كمیة التحرك  / جال الجاذبیة  شدة م/ ٠)أمثالھا ٤تزداد / تزداد للضعف / تقل للربع /  N .m 2 / kg210-×G = 6.67٠
رض فى مسار دائرى علىقمر صناعى یدور حول الأ) ٦**                                       (قارن  /                             **  كتلة الجسم ( تتناسب طاقة الحركة تناسباُ طردیاُ مع ) ١١(

من سطح الأرض إحسب سرعتھ المداریةkm 940وجھ المقارنة     خطأ القیاس المباشر   خطأ القیاس غیرالمباشر   إرتفاع ٠)كتلة الجسم و مربع سرعتھ/ كتلة الجسم وسرعتھ 
:قیاس حجم السائل      حساب حجم سائل             والزمن اللازم لعمل دورة كاملة حول علماُ بأن مثال  :                      تتعین شدة مجال الجاذبیة من العلاقة ) ١٢(

m v22 π rG.M.m     G . M             عدد العملیات       عملیة واحدة             أكثر من عملیة, R = 6360 km1024 kg×M = 6
rTr              r2   العلاقة الریاضیة   لاتوجد                    تستخدم علاقة ریاضیةN .m 2 / kg210- 11×G = 6.67

تتحرك تحت تأثیر قوة شدkg 20عربة حدیقة كتلتھا ) ٧(عدد الأخطاء        خطأ واحد                توجد عدة أخطاء           :   تتعین قوة التجاذب بین جسمین مادیین من العلاقة ) ١٣(
m v22 π rG.M.m     G . M50مقدارھا N 4فتحركت إزاحة °60وتصنع زاویة m
rTr2 r2٠لإحتكاكإحسب الشغل المبذول مع إھمال قوى اوجھ المقارنة       الكتلة                             الوزن

وN 4وقیمتھا xآوجد محصلة قوتین إحداھما فى إتجاه )٨(مقدارممانعة الجسم لأى    مقدارقوة جذب الأرض  التعریف   :                         یتعین ثابت الجذب العام من العلاقة ) ١٤(
m v2F. r2G.M.m     G . M                     الأخرى فى إتجاه تغییر فى حركتة الإنتقالیة   للجسمy3وقیمتھا Nالمحصلةثم إحسب میل تلك
rM.mr             r2وحدة القیاسKgNــ: س ماذا نعنى بقولنا نیوتن

أى المعدل الزمنى للتغیر فى( 3m/Sسرعة جسم ) ١(تتعین السرعة المداریة للقمر الصناعى بدلالة               نوع الكمیة            كمیة قیاسیة                    كمیة متجھة     ) ١٥(
٠)3m/Sالتغیر            ثابتھ لاتتغیر من مكان لآخر  تتغیر من مكان لآخر   الإزاحة ھوكتلة الأرض من العلاقة 

m v22 π rG.M.m        G . M)٢ ( 3إزاحة جسمm شرقأ) أى المسافة التى قطعھا الجسم
rTr                 r 3 )وجھ المقارنة    السرعة العددیة              السرعة المتجھة         ناحیة الشرق ھى m٠

N  80أى قوة جذب الأرض للجسم ھى(N 80وزن جسم ) ٣(السرعة المداریة للقمر الصناعى بدلالة الزمن     تعریفھا          خارج قسمة المسافة        خارج قسمة الإزاحة    تتعین ) ١٦(
أى الطاقة التى یكتسبھا الجسم     (J 9طاقة الحركة لجسم ) ٤(ى الزمن                 على الزمن               الدورى من العلاقة                                                                           عل

m v22 π rG.M.m     G . M أثناء حركتھ ھى نوع الكمیة           كمیة قیاسیة                 كمیة متجھة( 9 J
rTr              r2٥(الإشارة           دائماُ موجبة               بإشارة موجبة فى ( 30القوة المؤثرة على جسم N)كتلةأى حاصل ضرب

N 30عجلتھ ھى ×إتجاه معین وسالبة           الجسم ة یتعین الزمن الدورى للقمر الصناعى من العلاق) ١٧(
m v22 π rG.M.m     G .M           ٦(فى الإتجاه المضاد ( 24الزمن الدورى لقمر صناعى h)                                                                                        أى الزمن اللازم

rvr              r2  **24لكى یتم القمر الصناعى دورة كاملةھو **     مسائل h(٠
یتساوى ؟ متى : س h 0.12خلال km 8.4سیارة تسیر فى خط مستقیم فقطعت) ١(٠یعُتبر الشغل كمیة قیاسیة) ١: (علل ٣س
)  فى المنتصف : ج (طاقة الوضع = طاقة الحركة ) ١(h 0.5خلال km 2ثم نفذ الوقود فسار فى نفس الخط مستقیم٠الإ زاحةلأنھ حاصل الضرب القیاسى للقوة و: ج 
السرعة                                                = لإبتدائیة على المحور الأفقى السرعة ا) ٢(٠عند قذف جسم لأعلى تزداد طاقةوضعھ وتقل طاقة حركتھ  إحسب سرعتھ المتوسطة من بدایة الحركة حتى نھایتھا)٢(
)θ =45عندما تكون : ج(٠إحسب الزمن اللازم لتوقف طائرة إذاعلمت أن سرعة            الإبتدائیة على المحور الرأسى) ٢(تزداد طاقة وضعھ لزیادة الإرتفاع وتقل طاقة حركتھ لأن  : ج

vf)  ٣(m /S2 0.5وتم تبطیئھا بمعدلkm /h 162ملامستھا للممر٠سرعتھ تقل
2 = 2ad)                                                                                  عندما یتحرك الجسم من سكون

٠)عندما یتحرك الجسم من سكون (d = ½at2)  ٤(فى تجربة لتعیین عجلة الجاذبیة الأرضیة بإستخدام قطرات     ) ٣(٠القوة الجاذبة المركزیة لا تمثل شغل) ٣(

٣صـ



)٥ (d = - ½at2)2: أثبت أن ٠)عند إستخدام الفراملad = v2
f - v2

i أثبت ان :KE = ½ m v2

)٦ (vi = - at) الاثبات٠)عند أستخدام الفرامل  :d =  v .t            ….(1)2ad  = vf
2 - vi

2

٠vf)عند إستخدام الفرامل(یكون الشغل ضد إتجاه الحركة)  ٧( + vi 2ad  =  vf:        عند التحرك من سكون فإن )                                            (
2

)٨ (d = vit) ٠2)عندما یتحرك الجسم بسرعة منتظمةvf
2

vfعندما یكون إتجاه القوة عمودیاً على  (صفر= الشغل ) ٩( - vi )              (2a
Fادلة السابقة فى بضرب طرفى المع٠a)إتجاه الحركة

F .vf)       1(فى ) 3(،) 2(بالتعویض من ٠)على سطح الأرض (صفر  = طاقة الوضع  ) ١٠(
2

٠vf)v = 0عندما تكون (صفر  = طاقة الحركة ) ١١( - vi ) (vf + vi )                 (2a
aF              2عندما یكون المتجھین      (صفر = حاصل الضرب القیاسى ) ٤(

٠v2)متعامدین 
f - v2

ia
2a 1(فى ) 2(بالتعویض من(

vf: أثبت أن  = vi + atادلى                                        بالضرب التبF.d =  ½ m v2

vf:              لاثبات ا - viW = F. d =  KE
t2ad = v2

f - v2
i

vf - vi =  at
KE = ½ m v2:الإثبات البیانى لمعادلة الحركة الثانیة   vf = vi +  at

vf =  vi +  at ساحة المستطیلم+ مساحة المثلثd =
vi )  ….(1)-d  =  vi t +½ t (vf

vi ) ….(2)at  = (vf ** الرسم البیانى  **  -
d = vi:    أثبت أن  t +  ½ a  t2 1)(فى (2)بالتعویض منd       5         10       15 x         25     30

d =  v .td  =  vi:       الاثبات t +½  at 2t       1          2         3         4          5       y
vf + vi ٠أرسم علاقة بیانیة بین الإزاحة والزمن )  أ()                        (

x , y٠أحسب قیمتى )  ب(2
( vf + vi )tوماقیمتھ، أذكر ما یدل علیھ میل الخط المستقیم ) ج(ــ            :فى مسار دائرىلجسم یتحركحساب العجلة المركزیة

ABCPE     16    32     x      64من تشابھ مثلث السرعة والمثلث 2 72     80
vf =  vi + at     …(2)∆d          ∆vh       2        4      6       y       9      10

٠أرسم علاقة بیانیة بین طاقة الوضع والإرتفاع)  أ(r              v)    1(فى )2(بالتعویض من 
( vi + at + vi )t∆d .v)أحسب قیمتى )  بx , y٠

2r)٠أحسب میل الخط المستقیم)  ج
(2vi + at )t  بالقسمة على∆tF       10      20     x      40      50     60

2∆d . v∆va        2        4       6      y       10 12
2vit + at2∆t             ∆t)٠أرسم علاقة بیانیة بین القوة و العجلة)  أ

x ,yأحسب قیمة ) ب(2
v2)٠أحسب كتلة الجسم)  ج

d = vi t +  ½ a  t2r)(أحسب وزن الجسم معتبراً )  دg = 9.8 m /s2(٠

a =

   =v

d  = …..(1)

d =

d =

d =

v =                   …….(2)

٤صـ

……(2)v =

t  = …..(3)

d =

d =

=

∆v =

=

ac =

d =

F.d =                  ….(1)

m  =               …..(2)



d d d v

t t t t
= المیل =                                                                        المیل 

v v v2 PE

1
t t m h

=                                                  المیل =                                                                      المیل 
PE KE KE F

m m                                                       v2 m
= المیل =                                                            المیل =                                                  المیل =                                                                  المیل 

F W W

a d d
= المیل =                                                            المیل =                                                  المیل 

m = 7.3  kg ،M = 7.3 Kg:)٥(حل مثال g= 0iv    ,?  =) :٣(حل میثال S1=  8.4   km  ,  t1d  0.12  =:)١(حل مثال
،d2 =2 km   , t2 = 0.5  S 45= الزمن الكلى ،100= عدد القطرات SF = ? ،11     , r = 0.510×6.67 =G

8.4 +2         10.4d1 + d245   10×7.3×7.3الزمن الكلى -11×6.67G.M.m
t1 + t2 0.12 + 0.5 rعدد القطرات0.62100 2 (0.5) 2

1×2d 210 -11 N×1421.8FG =
0ft = ?  ,  v ،2S0.5 m/-a =2( 0.45)2t =) :٢(حل مثال

= 45 m /S ×= 162iv ٦(حل مثال( :T =  ?  ،v = ? ،940 km=h
+ ati= vfv ٤(حل مثال: (L  =  10 Cm ،m =  600  gkg2410×M = 6,11-10×G = 6.67

0  = 45 + ( - 0.5)t ؟ =F          ،, v = 3m/SFT =  50940 km=h,kmR = 6360
45(3) 2×0.6m v2r  = R + h  = 6360 + 940 = 7300  km
0.5r 0.1105 m ×r    =   73

نقطع الخیطی

٥صـ

v  =                 = =           = 16.77 m /S

5

18

t   =            =   90  S

0.45  S =   =  =زمن سقوط القطرة الواحدة

9.88  m / S  =                = =g

Fc = = =  54 N

FG = =



: أجب عن أربعة أسئلة ممایلى hوالإرتفاع)PE(الجدول التالى یبین العلاقة بین طاقة الوضع ) ج(? = θ = 60  ,  d = 4   , W: )٧(حل مثال 
m = 20 kg ،F = 50الصحیحة أختار الإجابة ) أ(:السؤال الأول والأرتفاع على      الرأسىأرسم العلاقة بین طاقة الوضع على المحور:

W = F .d .Cos θالجسم إذالمحور الأفقى ومن الرسم أوجد كتلةاg = 10 m/S2)٠)الجول ــ النیوتن ــ الثانیة( من الوحدات الأساسیة ) ١
Cos 60  =  100  J  ×4 ×W  = 50PE         8         16        24         32         40)(معادلة أبعاد الشغل) ٢ML2T2ــML2T-2ــML-2T-2(

h         1           2          3           4            5)اقصى مسافة أفقیة لجسم مقذوف لأعلى بزاویة) ٣
٠)c°c / 90°c / 45°30(أستنتج السرعة المداریة للقمر الصناعى ؟) أ: (السؤال الثالث غورثتبعاُ لنظریة فیثا:  ) ٨(حل مثال

F  = (4)2 + (3)2 =     5 N)جسم طاقة حركتھ تساوى نصف كمیة تحركھ فإن سرعتھ) ٤(:لآتیةضع مصطلحاً علمیاً للعبارات ا) ب
Fy ٠)0.5ــ 1ــ  2(m/ Sتساوى٠عند نقطة ما1kgقوة جذب الأرض لكتلة ) ١(3
Fx 2advf +:   أستنتج ریاضیاً أن )  ب(٠الزمن اللازم لعمل دورة كاملة فى المسار الدائرى) ٢(4

2 = vi
2

36..87θ  =)1جسم كتلتھ ) ج(دائرىجسم یطلق بسرعة معینة یدور فى مسار منحنى شبھ) ٣kg یسقط من سكون بعد واحد ثانیة إصطدم
٠كمیة تحركھ لحظة إصطدامھ بالأرض) ١(:بالأرض إحسب ٠بحیث یظل بعیداً عن سطح الأرض

٠بعد الجسم عن الأرض عند بدء السقوط) ٢(ΣF= 0ھو القانون الذى یعبر عنھ بالصیغة ) ٤(**٢٠١٤حان الفصل الدراسى الأول إمت**  
:                                أكتب المفھوم العلمى ) أ(:السؤال الثانى Cm 200یدور فى مسارمنحنى نصف قطره 200kgجسم كتلتھ ) ج:                          (ماذا یقصد بأن ) أ: (السؤال الأول

لكل فعل رد فعل مساو لھ فى المقدار ومضاد لھ فى الإتجاه) ١(٠القوة الجاذبة المركزیة) ١(:اوجد m/S 5بسرعة خطیة m/S 9.8عجلة السقوط الحر لجسم) ١(
Kg٠ 1= قوة جذب الأرض لكتلة ) ٢(٠دورة كاملةالزمن اللازم لعمل) ٢(m/S 25السرعة العددیة لجسم ) ٢(
ــ   : أذكر وظیفة واحدة لكل من ) ب(:    أذكر إستخدام واحد لكل من ) أ: (السؤال الرابع kg.m/S 40كمیة تحرك جسم ) ٣(
٠ر عن بعدأقمار الإستشعا) ٢(٠الھیدرومتر) ١(القدمة ذات الورنیة ) ٢(٠أقمار الإتصالات)١(٠أستنتج المعادلة الثانیة للحركة بعجلة منتظمة نظریاُ )ب(
٠یكرومترالم) ٤(G.P.S٠جھاز ) ٣(٠الساعة الذریة) ٣(أوجد الخطأ النسبى فى     6Cmمكعب طول ضلعھ ) ج(

vf:   بإستخدام معادلة الأبعاد أثبت صحة العلاقة ) ب(تقدیر حجمھ إذا علمت أن الخطأ النسبى فى تقدیر      = vi + at)10جسم كتلتھ ) ج Kgیتحرك على محیط دائرة نصف قطرھا
السرعة الخطیة: إحسب m/S2 20بعجلة مركزیة  m 5سقط حجر من سطح منزل فمر أمام شخص یقف فى أحد النوافذ) ج(٠وأوجد الخطأ المطلق فى ھذه الحالة0.02الطول 

٠والقوة الجاذبة المركزیةثانیة من لحظة السقوط5من سطح الأرض بعدm 6على إرتفاع :             علل لما یلى) أ: (السؤال الثانى
:                                         علل لما یلى ) أ: (السؤال الثالث٠)g = 10  m/S2(٠أوجد إرتفاع المنزل٠%100لایمكن أن تتم عملیة القیاس بدقة بنسبة ) ١(
٠تالمنحنیایجب أن یقلل السائق سرعتھ فى ) ١(:                                            قارن بین) ا: (السؤال الخامس ٠یبنى عمل الصاروخ على أساس قانون نیوتن الثالث) ٢(
لاتستھلك صواریخ الفضاء وقوداً بعد خروجھا من مجال) ٢(٠الكتلة والوزن من حیث القانون) ١(عند إدارة دلو مملؤ بالماء لمنتصفھ لایخرج الماء   ) ٣(

٠الجاذبیة الأرضیة٠النظام الفرنسى والبریطانى من حیث وحدة قیاس الكتلة) ٢(٠من الدلو عند تحریكھ رأسیاً 
: أكتب الكمیات الفیزیائیة التى تقاس بالوحدات الآتیة ) ب(: أذكر میل كل خط ومایساویھ فى الرسوم التالیة ) ب(:           إختار الإجابة الصحیحة من بین الأقواس ) ب(
Nm2) ١(إذا زید نصف قطر مدار جسیم یسیر فى مسار دائرى) ١( kg-2)٢ (kg.m.S-2

ل    وطوmin 100قمر صناعى یتم دورتھ حول الأرض فى ) ج(إلى أربع أمثالھ فإن القوة المركزیة اللازمة لجعل السرعة 
إحسب سرعتھ km 60000وطول مساره مساره الدائرى/            تظل ثابتة / للنصف تقل / تقل للربع  ( تظل ثابتة 

:القمرعن سطح الأرض علماُ بأن إرتفاع،المداریة )د للضعف یتز
R = 6360/         الأستریدیان ( وحدة قیاس الزاویة المجسمة ) ٢( km

:ما المقصود بكل من ) أ(: السؤال الرابع ٠)الكلفن/ الرادیان
-10المقدار ) ٣( /kg.m 50= معدل الزمنى للتغیر فى كمیة تحرك جسم ) ١(والزاویة بینھما 16ھىA ,Bإذا كانت القیمة العددیة للمتجھین )ج()جیجا /میجا / میكرو / نانو (یمثل 9
٠فى الثانیةm/S 2جسم تنقص سرعتھ بمقدار ) ٢(٠حاصل الضرب القیاسى) ١: (أوجد °60عند قذف جسم رأسیاً لأعلى فإن زمن الصعود ) ٤(

٠حاصل الضرب الإتجاھى) ٢(زمن ) أكبر من /ضعف / یساوى/ أصغرمن(یكونلأعلى
٠الھبوط لأسفل

Kأستنتج ریاضیاً أن  )  ب( E = ½ m v2 ** ٢٠١٥/ ٢٠١٤الثانىالدراسىإمتحان الفصل

PL v2

v                             1/ m

٦صـ
tan θ  = =

4 N

T =                     زمن التحلیقt   =
زمن الصعود

=
h =أقصى مدى رأسى

F = قوة التجاذب بین جسمین
شدة مجال =  gكرویین                         

=  vالجاذبیة

v  =a c =
العجلة المركزیة                                                     

F c المركزیة                                              القوة=

=



٠أرسم العلاقة البیانیة)  ١(Kg٠ 1= قوة جذب الأرض لكتلة ) ٢(التالیةلاقاتأكتب الكمیات الفیزیائیة التى تتعین من الع) ب(
٠من الرسم إحسب كتلة الجسم) ٢(ــ  :أذكر إستخدام واحد لكل من ) ب() ٢()١(
٢٠١٦/ ٢٠١٥الثانى  إمتحان الفصل الدراسى**٠الأقمار الفلكیة) ٢(٠القدمة ذات الورنیة) ١(یتحرك على مستوى أفقى بسرعة kg 10جسم كتلتھ ) ج(

/S5 m15ت علیھ قوة ثابتة مقدارھا أثر N إعتبر عجلة الجاذبیة الأرضیة (٠قاعدة الید الیمنى) ٤(٠حزام الأمان فى السیارة) ٣(خلال مسافةg =10 m /S2             (
: أجب عن أربعة أسئلة ممایلى قطرھا  یتحرك على محیط دائرة نصفN 100جسم وزنھ ) ج(طاقة حركتھ والشغل المبذول: إحسب m 25مقدارھا 
: أختار الإجابة الصحیحة ) أ(:السؤال الأول العجلة المركزیة               : إحسب m/S 10بسرعة 10m:قارن بین ) أ(الخامس السؤال 

أساسیة قیاسیة ــ أساسیة متجھة ــ مشتقة( القوة كمیة ) ١(٠والقوة الجاذبة المركزیة٠رب القیاسى والضرب الإتجاھى من حیث القانونالض) ١(
٠)أساسیة ــ مشتقة متجھة  :علل لما یلى ) أ(:السؤال الثالث٠یةالكتلة والوزن من حیث نوع الكمیة الفیزیائ) ٢(
ــMLT-1ــ MLTــ ML2T-2(معادلة أبعاد الشغل ) ٢(قشبكومةمن إصطدامھا بحائط أكثر تدمیراً إصطدام سیارة) ١(:                                                     متى تكون) ب(
٠)٠ML-1T-2تظھر قوة التجاذب المادى بین الأجرام السماویة) ٢(٠محصلة قوتین تساوى صفر) ١(
اقصى مسافة أفقیة لجسم مقذوف لأعلى بزاویة) ٣(أكتب الكمیات الفیزیائیة التى لھا معادلة الأبعاد الآتیة    ) ب(طاقة الوضع تساوى طاقة الحركة لجسم یسقط سقوطا ) ٢(

30°c / 45(M) ٢(ML2T-2) ١(حراً  °c / 90 °c(٠
سرعتھجسم طاقة حركتھ تساوى نصف كمیة تحركھ فإن) ٤(؟                                       ثم أذكر وحدة قیاس كل منھا علیھ قوى مختلفة فتغیرت عجلة أثرت) m(جسم كتلتھ ) ج(

٠)0.5ــ 1ــ  2(m/ Sتساوى قمر صناعى یدور حول الأرض فى مدار شبھ دائرى على) ج(:                                       الحركة طبقاً للجدول التالى 
2advf +:   أستنتج ریاضیاً أن )  ب(:من سطح الأرض إحسب Km 940إرتفاع ٠ة المركزیةالقوة الجاذب

2 = vi
2

F         10        20         30        40       50)1جسم كتلتھ ) ج(الزمن اللازم لكى یتم دورة) ٢(٠لسرعة المداریة ا) ١kgیسقط من سكون بعد واحد ثانیة إصطدم
a 1         2 3 4 ٠كمیة تحركھ لحظة إصطدامھ بالأرض) ١(:بالأرض إحسب ،R = 6360 Km:  علماً بأن واحدة حول الأرض5

٠1024أرسم العلاقة البیانیة)  ١( kg ×M = 6 ،11N .m2 / kg2 -10×G = 6.67)٠بعد الجسم عن الأرض عند بدء السقوط) ٢
:                                أكتب المفھوم العلمى ) أ(:السؤال الثانى : ما المقصود بكل من ) أ(: السؤال الرابع ٠إحسب كتلة الجسممن الرسم) ٢(

إزاحتھ    حاصل ضرب كتلة الجسم فى المعدل الزمنى للتغیر فى) ١(5N٠محصلة عدة قوى ) ١(
الفرق بین القیمة الحقیقیة للكمیة المقاسة والقیمة المقاسة) ٢(J 10وع طاقتى الوضع والحركة لجسم مجم) ٢(٢٠١٥/٢٠١٦الأول ل الدراسىإمتحان الفص** 

٠فعلا:   أكتب الكمیات الفیزیائیة التى تتعین من العلاقات التالیة) ب()g =10 m /S2إعتبر عجلة الجاذبیة الأرضیة (
G.M:أربعة أسئلة ممایلى أجب عن ∆X)منالمسافة بین علامتین محفورتین فى نھایتى ساق) ٣

r2: أختار الإجابة الصحیحة ) أ(:السؤال الأول  X0٠الإیریدیوم والبلاتین
خاصیة مقاومة الأجسام لتغییر حالتھا من السكون أو الحركة) ٤(لإرتفاع kg 100إحسب الشغل المبذول لرفع جسم كتلتھ ) ج(اقصى مسافة أفقیة لجسم مقذوف لأعلى بزاویة) ١(

)30°c / 45 °c / 90 °c(1.1قدره ٠ m٠عن سطح الأرض)٠عمل الصاروخ) ١: (أذكر الأساس العلمى لكل من  ) ب
٠الوسادة الھوائیة فى السیارة) ٢(: قارن بین ) أ(الخامس السؤال یاً النسبة بین الطاقة المیكانیكیة لجسم قذف رأس) ٢(

٠تجفیف الملابس فى الغسالة الكھربیة) ٣(٠الضرب القیاسى والضرب الإتجاھى من حیث القانون) ١(إلى طاقة وضعھ عند أقصى إرتفاع  لأعلى
٠ق الأقمار الصناعیةإطلا) ٤(٠القیاس المباشر والغیر مباشر من حیث عدد الأخطاء) ٢()1:1ــ 1:2ــ  2:1(
10mوالمسافة بین مركزیھماkg 10كرتان كتلة كل منھما ) ج(:ماذا یحدث إذا ) ب(إذا قلت المسافة بین كتلتین بمقدارالثلث فإن قوة) ٣(
11إحسب قوة التجاذب بینھما٠توقف القمر الصناعى وأصبحت سرعتھ صفر) ١() ـ         ــ          ـ(        لتجاذب المادى بینھما تزداد إلى ا )-10×(G = 6.67
K:  أستنتج ریاضیاً أن ) ب( E =  ½ m v2)علل لما یلى ) أ(:السؤال الثالثتضاعف القوة المؤثرة على جسم ونقص كتلتھ إلى النصف ) ٢ :

زمن الصعود یساوى زمن الھبوط لجسم مقذوف فى مجال) ١(أثرت علیھ قوى مختلفة فتغیرت عجلة) m(جسم كتلتھ ) ج(بأى سرعة یجب قذف جسم رأسیاً لأعلى بحیث یعود) ج(
الجاذبیة  :الى الحركة طبقاً للجدول التثوانى ؟ وما أقصى إرتفاع8لنقطة القذف مرة أخرى بعد 

٠یھالایمكن ملاحظة حركة الأرض إلى الأجسام الساقطة عل) ٢(٠F         10        20         30      40        50یصل إلیھ الجسم
a           1:أكتب المفھوم العلمى ) أ(:السؤال الثانى  2 : أكتب الصیغة الریاضیة التى تعبر عن ) ب(5          4        3

1mتكسبھ عجلة1kgجسم كتلتھعلى تؤثرقوة ) ١( /S2)٠قانون نیوتن الأول) ٢(٠شدة مجال الجاذبیة) ١

٧صـ

GM ∆X
r2

X0

9 9 3

4 1 1

tan θ =            =

9 9 3
4 1 1

tan θ =            =



16) ج(٢٠١٥/ ٢٠١٤إجابة إمتحان الفصل الدراسى الثانى  القوة الجاذبة المركزیة) ٤(٠أقصى إرتفاع رأسى) ٣( -8
2:ماذا یقصد ) أ(:إجابة السؤال الأول Km 300قمر صناعى یدور فى مسار دائرى على إرتفاع ) ج( -1

المیل=  g ×mكل ثانیةm/S 9.8داد بمقدار أى سرعة الجسم تز) ١(٠السرعة المداریة) ١(: من سطح الأرض إحسب 
m/S10 ×m  =8 25أى خارج قسمة المسافة على الزمن ھو ) ٢(،R = 6378 Km:  علماً بأن ٠العجلة المركزیة) ٢(

1024 kg ×M = 5.98    ،11 .-10×G = 6.67)8أى حاصل ضرب كتلة الجسم فى سرعتھ ھى ) ٣
Kg.m/S10 40: ما المقصود بكل من ) أ(: سؤال الرابع ال
: ثالثإجابة السؤال ال٤صـ الإثباتأنظر) ب(kg.m/ S25لزمنى للتغیر فى كمیة تحرك جسم المعدل ا) ١(
,   L = 6) ج(J٠ 10مجموع طاقتى الوضع والحركة لجسم ) ٢( rL = 0.02 ,  rv = ? ٤صـ الإثباتأنظر)أ(,
٠ىالزمن الدور) ٢(٠شدة مجال الجاذبیة) ١() ب(? = v∆:فى المكان المناسب = أو <أو >ضع علامة ) ب(

rvالسرعة المداریة لقمر صناعى یدور على إرتفاع) ١( = rL + rL + rL)٠القانون الأول لنیوتن) ٤(٠القمر الصناعى) ٣
100 Km داریةالسرعة الم٠٠٠٠٠٠من سطح الأرضrv = m)ج(0.06 = 0.02 + 0.02 + 0.02 = 200 kg  , r = 200 Cm = 2 m   ,   v = 3

v(5)2×200m .v2∆km٠ 200لنفس القمر على إرتفاع 

v0r                  2الأرضمن سطحKg 5عجلة السقوط الحر لجسم كتلتھ ) ٢(
v∆kg٠ 10عجلة السقوط الحر لجسم كتلتھ ٠٠٠٠٠ =  rv . v02 ×3.14×22π r

2500vیتسلق جبلاً N 700إحسب الشغل الذى یبذلھ ریاضى وزنھ ) ج(
= ٠6من سطح الأرضm 200إرتفاعھ  12.96×6 ×6×0.06 =∆vرابعل الإجابة السؤا:

٠تستخدم أقمارالإتصالات فى بث البرامج الفضائیة) أ(:ثانىإجابة السؤال ال: قارن بین ) أ(الخامس السؤال 
٠تستخدم القدمة ذات الورنیة فى قیاس قطر إسطوانةأوخطأ فى جھازلوجود أخطاء بشریة أوأخطاء بیئیة) ١(٠الكتلة والوزن من حیث التأثر بالمكان) ١(
٠تستخدم ألساعة الذریة فى قیاس زمن دوران الأرض حول نفسھاالقیاس٠عدد الأخطاءیاس المباشروالغیر مباشر من حیث الق) ٢(
ف الأیمن معادلة أبعاد الطر= LT-1)                                ب(لأن الغازات تندفع من أسفل كفعل فیندفع الصاروخ ) ٢(:  ماذا یحدث إذا ) ب(
٠LT-2لأعلى كرد فعل٠توقف القمر الصناعى وأصبحت سرعتھ صفر) ١( T = LT-1 +LT-1 =معادلة أبعاد الطرف الأیسر
معادلة أبعاد الطرف الأیسر= معادلة أبعاد الطرف الأیمن لأن القوة المركزیة تغیر إتجاه جزیئات الماء ولاتغیر) ٣(قلة المسافة بین كتلتین بمقدار الثلثین بالنسبة لقوى        ) ٢(

العلاقة صحیحة٠مقدارھا٠التجاذب المادى
vi)   ج(٠الأستریدیان) ٢(٠تقل للریع) ١(كمبة التحرك والزمنالرسم البیانى التالى یوضح العلاقة بین ) ج( = 0          ,    d1 = 6m ,         t = 5

= g         ,٠یساوى) ٤(٠نانو) ٣(m 320إرتفاع من سقوطاً حراً یسقطkg 2لجسم كتلتھ 10d = ?
٤dأنظر صـ ) ب( = vit + ½at2

= 125  m(5)2×10×0 + ½ =d1
d  = d1 + d2
d  = 125  + 6 = 131  m

:خامسإجابة السؤال ال
)١(, FW = m .g

a
٠قیاس الكتلة ھى  جرام  فى النظام الفرنسىوحدة) ٢(٠أوجد عجلة الحركة للجسم) ١(
٠وحدة قیاس الكتلة ھى  باوند فى النظام البریطانى٠ل الإصطدام بالأرضبزمن وصول الجسم ق) ٢(

٠المیل یدل على كتلة الجسم) ب(
٠المیل یدل على ضعف طاقة الحركة

P (kg.m/S)

30
20

1      2                   t (S)

٨صـ

rv =

8 N =                     =المیل

m = = 0.8 kg

Fc =               = = 2500  N
T  =               = = 2.85 S

m =

PE

40
32
24
16
8

h1    2    3   4    5
40
30
20
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20) ج(٠لأتھا تتحرك تبعاً للقصور الذاتى) ٢(A.B = A.B Cos θ) ج( -10
Cos 60 = 40×16×A.B = 5)١() ب (Nm2 kg-2٠2ثابت الجذب العام -1

A.B = A.B Sin θ)٢ (kg.m.S-2القوة
Sin 60 = 69.28×16×A.B= 5)ج(St = 100 min = 600010=  كتلة الجسم =  لمیل ا kg

v = ? ،107 m×= 60000 km = 62ᴫ r
103** ٢٠١٥/ ٢٠١٤ثانىإجابة إمتحان الفصل الدراسى ال m ×6360h = ? ,      R =

2ᴫ×107: أختار ) أ(:إجابة السؤال الأول  r 6
45) ٣(ML2T2٠) ٢(٠ةالثانی) ١( °c٤(٠ (1t             6000
2ᴫ×107) ٤أنظر الإثبات صـ ( :   أستنتج أن )  ب( r = 6
m = 1,vi) ج( = 0  ،t =1 ،g = `10107×r = 6 ×3.14×2٢٠١٦/ ٢٠١٥إجابة إمتحان الفصل الدراسى الأول**

vf = vi + gt107 ×6 أختار الإجابة الصحیحة ) أ(:إجابة السؤال الأول :
1 = 10 m/S×vf = 0 + 103.14 ×2)١ (45 °c٢(٠ (1:1٠

PL =  m.vr = R + h)٣ (9/4٠)٤ (m/ S5
10 = 10 kg.m /S ×PL = 1h = r – R)٤أنظر الإثبات صـ :      ( أستنتج أن )  ب(

d = vit + ½g t2h = 9544140 – 6360000 = 3184140  m)ج (vi = ?   ,   t = 4   ,   vf = 0   ,  g = -10
=  5  m(1)2×10×0 + ½ =dرابعإجابة السؤال ال:vf = vi + gt

N٠0 50= أى القوة المؤثرة على الجسم ) ١(:المفھوم العلمى ) أ(:إجابة السؤال الثانى  = vi + (-10 ) 4
m/S2vi 2أى عجلة الحركة للجسم تقل بمقدار) ٢(٠شدة مجال الجاذبیة) ٢(٠القانون الثالث لنیوتن) ١( = 40  m/ S
d:أكتب الكمیات الفیزیائیة ) ب(٠قباس الكثافةیستخدم فى: الھیدرومتر ) ١(: أذكر وظیفة ) ب( = vit + ½at2

gال الجاذبیة جشدة م) ١(٠تستخدم فى متابعة ھجرة الطیور:عن بعدأقمار الإستشعار) ٢( =(4)2 = 240 m ×10×4 + ½×40d =
:أكتب المفھوم العلمى ) أ(:السؤال الثانى إجابة= rالخطأ النسبى        ) ٢(المواقع اثناء البحث یستخدم فى تحدید: G.P.Sجھاز ) ٣(
٠شدة مجال الجاذبیة) ٢(٠نیوتنال) ١(d = 25,F= 15 ،v = 5 ،m = `10) ج(٠یستخدم فى قیاس الأطوال الدقیقة: المیكرومتر ) ٤(
ac)   ج( = 20     ،r = 5 ،m = `10K E = ½ m v2)أذكر إستخدام ) ب:

FC = ? ،v = ?(5)2 =  125  J ×10×K E القدمة ذات الورنیة تستخدم فى قیاس قطر إسطوانة) ١(½ =
v2d×W = F)٠الأقمار الفلكیة تستخدم فى تصویر الكواكب) ٢
r=  375  J25 ×W =  15)٠حزام الأمان فى السیارة یقى السائق عند التصادم) ٣

r×v2 =  acالید لیمنى تستخدم فى تحدیدإتجاه حاصل الضرب الإتجاھى )٤(:قارن : جابة السؤال الخامس إ
5 = 100×v2 = 20A.B = AB Cos θ)ج (w = 100 ,     r =10  ,   v =10 ,     g =10

v  = 100 = 10 m /SB = AB Sin θ   n٨Aw 100
m .v2)٠الكتلة كمیة قیاسیة أما الوزن كمیة متجھة) ٢g 10

r)٠إتزانحالةصفر عندما یكونا فى= حصلة قوتین م)بv2 (10)2

rطاقة الحركة  عند المنتصف= طاقة الوضع 10×2(10) 10
5(10)2×10mv2

r:علل لما یلى ) أ: (إجابة السؤال الثالث 10
: علل لما یلى ) أ(:إجابة السؤال الثالثقلوكلما تتناسب عكسیاً مع نصف القطر لأن القوة المركزیة ) ١(

٠لأنھ كلما زاد الفعل زاد رد الفعل) ١(نصف قطرالمسارالدائرى إحتاجت لقوة مركزیة یمكن توفیرھا
٠بخفض السرعة

٩صـ

 =ac

Fc =

Fc = = 200  N

v  = = =  104 m/S

r = = 9544140 m

10  kg =               =المیل

m  = =             =   10 kg

= 10 m/S2 = =ac

= 100  N = =Fc

Fc =

F
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**      /  ٢٠١٥ثانىإمتحان الفصل الدراسى الإجابة ** لأن أى جسمین مادیین بجذب كل منھما الآخر بقوة ) ٢(
103:   أختار الإجابة الصحیحة ) أ(:إجابة السؤال الأول مربعتتناسب طردیاً مع حاصل ضرب كتلتیھما وعكسیاً مع  m×r  =    6678  km = 6678

ML2T-21024×5.98  ×10-11 ×G . M) ٢(٠مشتقة متجھة) ١(٠مسافة بین مركزیھماال 6.67
45) ٣(:ة أكتب الكمیات الفیزیائی) ب( °c)سرعتھ ) ٤m/ S103 ×6678r
٤107ثبات صـ أنظر الإ) ب(٠ووحدة قیاسھ ھى الجول: الشغل ) ١( m/S ×v =  5.97
N .m2ثابت الجذب العام  ووحدة قیاسھ  ) ٢( / kg2)ج(m = 10 kg ,   vi = 0 , t = 1 S ما المقصود بكل من ) أ(: الرابع إجابة السؤال :
h = 940 km ,   v = ?  , T= ? ,  R = 6360g =10       ,      PL)ج( = ?     ,           d = ?)5أى القوة المؤثرة على  الجسم ) ١ N٠

1024 ×M = 6 ،11-10×G = 6.67vf = vi + g t)10أى الطاقة المیكانیكیة للجسم ) ٢ J٠
1 = 10 m/S r  = R + h  = 6360 + 940 =7300 km ×vf kg.m/S 40أى حاصل ضرب كتلة الجسم فى سرعتھ تساوى ) ٣(10 + 0 =

105 m ×73r =PL = m .v)٢(>) ١() ب                                 =  (
1024×6 ×10-11 ×G.M            6.6710 = 100  kg. m/S ×PL W =?              ,      F = 700  ,      d = 200) ج(10  =

105×r                       73 14000 = 200:            أكتب المفھوم العلمى ) أ: (إجابة السؤال الثانى  J×700W = F.d =
v  =     7404.1  m/S)قارن )  أ(إجابة السؤال الخامس  ٠الخطأ المطلق) ٢(٠كمبة التحرك) ١ :

105×73 ×3.14 ×22 π r)٠الكتلة ثابتة لاتتغیر من مكان إلى آخر ٠القصور الذاتى) ٤(٠المتر العیارى) ٣
7404.1v)٠الوزن یتغیر من مكان إلى آخر حسب عجلة الجاذبیة:الأساس العلمى ) ب

٠عدد الأخطاء فى القیاس المباشر خطأ واحد) ٢(٠لقانون الثالث لنیوتنیعتمد على ا: عمل الصاروخ ) ١(:ما المقصود بكل من ) أ(: إجابة السؤال الرابع 
٠عدد الأخطاء فى القیاس الغیر مباشر أكثر من خطأتجعل التغیر فى كمیة تحرك الجسم    : الوسادة الھوائیة ) ٢(5Nھى الأثر للقوة الأصلیة القوة التى تحدث نفس أى) ١(
القمر الصناعىسیتحرك: إنعدمت سرعة القمر الصناعى إذا)ب(عندما تنعدم العجلة المركزیة تنطلق  : تجفیف الملابس ) ٣(2Jللجسم تساوىأى الطاقة المیكانیكیة ) ٢(
٠ناحیة الأرض ویسقط داخلھا٠دائرىجزیئات الماء فى إتجاه مماس للمسار ال:                                    أكتب الكمیات الفیزیائیة ) ب(

٠أمثالھا٩تزداد قوة التجاذب إلى ) ٢(إذا بلغت سرعة الجسم     : إطلاق الأقمار الصناعیة ) ٤(٠الخطأ النسبى) ٢(٠شدة مجال الجاذبیة)  ١(
30:     ج m =M = 10     ,     d= 10 m) ج(W =?   ,   m=100 ,  d=1.1  ,  g =10) ج( -20

W = F.d = m.g.d10-11 ×6.67FG = ?    ,            G =2 -1
1.1 = 1100  J×10 ×W =10010×10×10-11×6.67G.M.ma  = 10 m /S2

2r2d(10): قارن : إجابة السؤال الخامس  = vit + ½at2

A.B = AB Cos θ10-11 N×FG =  6.6t2 ×10×320 = 0 + ½
B = AB Sin θ   n٨Aما یلى علل ل) أ: (إجابة السؤال الثالث       :t2 =     64 t = 8 S

٠لأن الجسم یتحرك فى مجال الجاذبیة والإزاحة واحدة) ١(٠عدد الأخطاء فى القیاس المباشر خطأ واحد) ٢(
:دور العلماء٠لان الأرض تتحرك نحو الجسم بعجلة صغیرة جداً ) ٢(٠ى القیاس الغیر مباشر أكثر من خطأعدد الأخطاء ف

٠لقعین الصفر المط:طومسون G.M: أكتب الصیغة الریاضیة ) ب(سیتحرك القمر: إذا إنعدمت سرعة القمر الصناعى ) ١) (ب(
٠إكتشف الفمتو ثانیة:زویل  ٠r2الصناعى ناحیة الأرض ویسقط داخلھا

تصل للأرض فى وقت واحدإثبت أن الاجسام المختلفة فى الكتلة:جالیلو ΣF= 0:  قانون نیوتن الأول ) ٢(٠أمثالھا٤تزداد العجلة ) ٢(
30) ج( – 20- viy

٠وضع قانون الجذب العام: نیوتن2
3 -22g ٠ضتمكن من حساب نصف قطر الأر: أبو الریحان البیرونى

r ÷Fc = m v2 ٠حول الشغل إلى حرارة: جول
h = 300 km ,   v = ?  , T= ? ,  R = 6378)ج(

1024 kg ×M = 5.98 ،11-10×G = 6.67
r  = R + h  = 6378 + 300

١٠صـ

v  =                   =

T =               = =  6191 S

m = =المیل
m =  10 kg

m  =        =             =   10 kg

FG =                   =

g =

= hا

V =              =

= 10  m /S2a =

m = =المیل

m =  10 kg

F
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